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Ata da décima oitava Sessão Ordinária, realizada no dia dezoito de julho de dois 
mil e vinte e cinco (2025}. Aos dezoito dias do mês de julho de dois mil e vinte e 
cinco (2025}, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, situada à Rua Manoel 
Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, Estado da 
Bahia, às nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores Vereadores: 
Presidente Edson Sacramento de Jesus, Vice-Presidente Paulo Moaci dos Santos, 
Primeiro Secretário Gilvanio Figueiredo dos Santos, Segundo Secretário Misael 
Bandeira Lopes e os Senhores Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro Júnior, Jerri 
Adriane Silva de Oliveira, José Joelson, José Ronivon dos Santos Rios, e Paulo 
Magno Sampaio de Santana. O Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, 
declarou aberta a sessão. Em seguida, solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse 
a leitura de um Salmo .da Bíblia Sagrada. Continuando, o Senhor Presidente 
determinou que fosse feita a leitura das seguintes matérias em pauta: projeto de 
Lei nº 12 de 08 de maio de 2025 institui o Calendário Esportivo Anual de Pé de 
Serra e dá outras providências. Parecer nº 002/2025 ao Projeto de Lei nº 012/25 
da Comissão de Educação Cultura, Esporte, Ciência e Tecnologia e Serviços 
Público. Projeto de Lei º 15 de 18 de junho de 2025 dispõe sobre ·a prorrogação 
da vigência do Plano Municipal de Educação (PME} de Pé de Serra, Bahia, 
instituído pela Lei municipal nº 509/2015, de 18 de junho de 2015 e dá outras 
providencias. Proposta de Emenda Aditiva nº 01/2025 ao projeto de Lei nº 

15/2025. Parecer nº 003/2025 ao Projeto de Lei nº 015/25 da Comissão de 
Educação Cultura, Esporte, Ciência e Tecnologia e Serviços Público. Projeto de Lei 
nº 16 de 25 de junho de 2025 institui o dia do trabalhador rural no âmbito do 
município de Pé de Serra-Ba. Parecer nº 15/2025 da Comissão Constituinte, 
Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei nº 16/2025. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 07 /2025, parecer nº 16/2025 da Comissão Constituinte, Justiça e 
Redação Final ao projeto de Decreto Legislativo nº 007 /25. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 08/2025, parecer nº 17 /2025 da Comissão Constituinte, Justiça e 
Redação Final ao projeto de Decreto Legislativo nº 008/25.Convite Especial da 
Paróquia Bom Jesus de Pé de Serra convidando as vereadores e Funcionários para 
participarem da 4ªnoite do novenário da Festa em louvor ao Bom Jesus dia 31 de 
julho às 19:00h. Terminada a leitura das matérias, o Senhor Presidente passou 
para o Pequeno Expediente. Não havendo oradores para fazer uso da palavra no 
Pequeno Expediente. O senhor Presidente passou para o Grande Expediente. 
Dada a palavra, o vereador José Ronivon saudou a todos os presentes, informou 



que a partir de terça-feira será iniciada a finalização da construção do prédio 
escolar da Lagoa do Pé do Morro, quando lamentou o estado em que a obra se 
encontra. Continuando o seu discurso parabenizou a gestão municipal por ter 
recebido do governo Federal, através do PACS, uma ambulância do SAMU, com 
Kits de acompanhamento de teleconsulta, e combos de equipamento para 
unidades básicas. Ao termino do seu discurso anunciou que a prefeitura tem 
medido esforços junto ao consorcio da Bacia do Jacuípe, para que seja feita a 
operação tapa buracos na BA 233, que liga o município de Pé de Serra ao 
município de Riachão do Jacuípe. Com a palavra, o vereador Paulo Magno saudou 
a todos os presentes e em seguida parabenizou a Prefeitura pelas ações que vem 
desenvolvendo na região do Bento, informando que também serão estendidas à 
Baixa Nova e posteriormente Magra, Aroeira entre outras localidades. 
Prosseguindo o seu discurso disse ter sido ameaçado por um empresário dessa 
cidade com palavras de ofensa onde o autor teria dito que iria processá-lo. E que 
também processaria o Legislativo. Finalizou o seu pronunciamento expressando 
sua solidariedade ao Senhor Edileu pelo falecimento da sua mãe e também à 
família do Senhor Garrote, falecido ontem. Dada a palavra, o vereador Edilson 
Júnior saudou a todos os presentes e em seguida prestou condolências à família 
do Senhor Edileu pelo falecimento de sua mãe. Continuando parabenizou a Festa 
de Vaqueiros do Povoado de Lagoa do Curra e à equipe do Ciclo Turismo pela 
realização da quarta edição no último domingo. Logo depois agradeceu a equipe 
de iluminação pública pela agilidade nos serviços do município e convidou a todos 
para um evento esportivo, domingo à tarde no Vale Verde. Com a palavra, o 
vereador Jerri Adriane saudou a todos os presentes e em seguida ressaltou a 
presença da sua esposa e filhos na sessão de hoje. Logo depois convidou a todos 
a participarem do Arraiá de São José que será realizado no dia vinte e seis e 
também a uma montaria no povoado de Caldeirão do Negro, no dia vinte e oito 
próximo. Dito isso agradeceu a gestão municipal e ao Chefe da limpeza pública 
pela retirada de entulhos no povoado de Caldeirão do Negro. Continuando disse 
ter ficado surpreso na sessão passada, com a bancada da oposição, pela decisão 
de acatar um pedido de cassação proposto pelo empresário Alexandre Rios 
Carneiro, alegando serem irrelevantes os motivos que levaram a elaboração da 
proposição. Disse ainda que o Senhor Alexandre teria aprontado a sua bancada 
pelo fato desta ter manifestado opinião contrária a instauração do inquérito. 
Com a palavra, o vereador Misael Bandeira saudou a todos os presentes e 
ressaltou a presença do ex-vereador Edvan Matos na Sessão e prestou 
condolências à família do Senhor Antonio de Laurinda pelo falecimento de sua 
mãe. Prosseguindo disse ter ficado feliz com a notícia da retomada da finalização 
da construção do Prédio escolar de Lagoa do Pé do Morro, quando lembrou que 
o ex-prefeito Edgar Miranda deixou em conta R$ 65.000,00 (sessenta· e cinco mil 
reais} destinados a consfrução da obra. Encerrou o seu discurso desejando que a 
Prefeita municipal continue cobrando melhorias para a BA 233. Permitida a 



palavra, o vereador Paulo Moaci cumprimentou os assistentes e prestou 
condolências às pessoas que perderam seus entes queridos recentemente. 
Continuando agradeceu aos vereadores da sua bancada e a ex-vereadora Joana 
Angélica pelo empenho em conseguir ações que visem servir às , comunidades. 
Dito isso citou os seguintes projetos: construção de alomborados, ponte sobre o 
Rio Sacraiu na estrada do Ouricuri, e construção de um canil. Prosseguindo o seu 
discurso disse ao vereador Edilson Junior que o serviço de iluminação pública 
precisa ser melhorado também na comunidade de Novo Ouricuri e ressaltou a 
necessidade de ser reformado o Posto de Saúde daquela localidade, assim como 
o aumento da quantidade de atendimento. Lembrando ainda que o Posto de 
Saúde de Cascalheira estava faltando medicamentos e material para curativo, 
cobrou também agilidade na regulação de pacientes do hospital. Com a palavra, 
o vereador Gilvanio Figueiredo saudou a todos os presentes e Disse ter ficado 
feliz quando o vereador Ronivon trouxe a informação sobre a chegada de uma 
ambulância do SAMU, qu_ando disse não ter verificado tudo do cadastro feito pelo 
ex-gestor, mas que acredita que o término do prédio escolar próximo à prefeitura 
esteja incluso. Dito isso lembrou que as Policlínicas criadas pelo Governo serão 
abertas aos finais de semanas. Continuando o seu discurso, cobrou do poder 
público a ampliação do Cemitério do povoado de Santo Agostinho, dizendo ter 
chegado ao ponto de ter que acionar o Ministério Público para que o caso possa 
ser solucionado. Prosseguindo disse ao vereador Jerri que nada Justifica as 
estradas do município se encontrarem na situação em que elas estão. Também 
demonstrou sua insatisfação em relação ao trabalho feito com a máquina da Bacia 
do Jacuípe, alegando que a estrada ficou muito estreita, tendo causado prejuízo 
aos donos de veículos que tiveram seus carros quebrados. Agradeceu a presença 
do Senador Olavo, representante da Casa Civil do Estado da Bahia, que de acordo 
o vereador teria vindo fazer uma nota técnica da passagem molhada no Ouricuri. 
Ao término do seu discurso parabenizou, em nome de Dida Fernandes, a todos os 
organizadores do Ciclo Turismo, realizado nesse município, no último domingo; 
saudou o grupo de Montaria Sem Limites e parabenizou a Festa de Vaqueiros do 
povoado da Lagoa do Curra. Permitida a palavra o vereador Edson Sacramento 
Saudou a todos os assistentes, ressaltando a presença do Sr. Olavo, representante 
da Casa Civil do Estado da Bahia, e do ex-vereador José de Áureo. Continuando, 
comentou sobre a informação da chegada da Ambulância do SAMU, e lembrou 
que a saúde está deixando a desejar no quesito em relação à realização de 
ultrassons. Continuando o seu discurso, cobrou providências com relação às 
estradas, lamentando a situação em que as mesmas se encontram. Disse ainda 
que a estrada que liga lpirá a Santo Agostinho está ótima, mas que o serviço foi 
feito por uma máquina de lpirá. Dito isso, advertiu que o município de Pé de Serra 
tem máquinas o suficiente para trabalhar. Alegou ainda que na Aroeira tem 
cascalho deixado pela gestão anterior. Prosseguindo seu discurso, explicou que a 
denúncia apresentada pelo Senhor Alexandre solicitar desta Casa a investigação 



do caso. Deito isso, perguntou se algum vereador o informaria quem vem 
fornecendo o serviço de internet no município. Comentou sobre a retomada da 
finalização da construção do prédio escolar do povoado de Lagoa do pé do Morro, 
detalhando que o valores com relação a obra sendo a dispensa de cento e vinte 
e cinco mil, a contrapartida do município cinquenta e cinco mil, sendo que em 
conta ficou um valor de sessenta e cinco mil deixado pelo ex-gestor. Finalizou o 
seu discurso agradecendo a todos os envolvidos na realização dq Ciclo Turismo 
desta cidade, no último domingo. Convidou a todos para a sessão extraordinária 
a ser realizada no dia 24, do corrente mês, às 9:00 horas. Terminados os 
oradores inscritos para falar o senhor Presidente passou para a Ordem do Dia e 
solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura das matérias para discussão 
e votação: projeto de Lei nº 12 de 08 de maio de 2025 institui o Calendário 
Esportivo Anual de Pé de Serra e dá outras providências. Parecer nº 002/2025 ao 
Projeto de Lei nº 012/25 da Comissão de Educação Cultura, Esporte, Ciência e 
Tecnologia e Serviços Público. Projeto de Lei Q 15 de 18 de junho de 2025 dispõe 
sobre a prorrogação da vigência do Plano Municipal de Educação (PME) de Pé de 
Serra, Bahia, instituído pela Lei municipal nº 509/2015, de 18 de junho de 2015 e 
dá outras providencias. _Proposta de Emenda Aditiva nº 01/2025 ao projeto de 
Lei nº 15/2025. Parecer nº 003/2025 ao Projeto de Lei nº 015/25 da Comissão de 
Educação Cultura, Esporte, Ciência e Tecnologia e Serviços Público. Projeto de Lei 
nº 16 de 25 de junho de 2025 institui o dia do trabalhador rural no âmbito do 
município de Pé de Serra-Ba. Parecer nº 15/2025 da Comissão Constituinte, 
Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei nº 16/2025. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 07 /2025, parecer nº 16/2025 da Comissão Constituinte, Justiça e 
Redação Final ao projeto de Decreto Legislativo nº 007 /25. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 08/2025, parecer nº 17 /2025 da Comissão Constituinte, Justiça e 
Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 008/25. O Senhor Presidente 
declarou todas aprovadas por unanimidade: Não havendo mais matérias a serem 
deliberadas e sem mais oradores inscritos, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente sessão e convocou os senhores vereadores para a sessão 
extraordinária, a realizar-se na próxima quinta feira, dia vinte e quatro de julho 
de dois mil e vinte e cinco, às nove horas da manhã. Nada mais havendo a tratar, 
Eu Gilvânio Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da Mesa da Câmara 
Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, discutida e 
aprovada vai assinada por mim e demais vereadores presentes. 


